



己亥年七月初五
2019年8月5日
星期一

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第11292号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

奋力开创新时代 工会女职工工作新局面 省总工会第七届女职工委员会第一次会议召开



8月2日上午,省总工会第七届女职工委员会第一次会议在杭州召开。省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡会见与会代表并讲话。

本报讯 记者杜成敏报道 8

月2日,省总工会第七届女职工委员会第一次会议在杭州召开。

省级相关部门、省总工会有关部门负责人,各市、省各产业(局)工会女职工工作负责人,和女劳模先进、女科技工作者、一线女职工、工会女职工工作者代表等80余人出席会议。省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡,省总工会党组书记、副主席张才方出席并会见了与会代表,省妇联主席王文娟致辞。全国总工会女职工委员会向大会发来贺信。

省总工会副主席、女工委主任张华卫代表省总工会第六届女职工委员会向大会作工作报告。

报告指出,过去五年,在省总工会的领导下,在全省女工委和省妇联的关心指导下,省总工会第六届女职工委员会围绕中心、服务大局,履职尽责、彰显作为,团结引领广大女职工践行新理念、奋进新时代,各项工作实

现新发展。

报告还确定了今后五年工会女职工工作的主要任务。今后五年,我省工会女职工组织在各级工会的有力领导下,在各级妇联的大力支持下,在广大女职工工作者的共同努力下,各项工作取得了积极成效,女职工在经济社会发展中的作用充分体现,女职工在工作生活中的获得感明显提升,对此,他对广大女职工工作者表示衷心的感谢。

对于下一阶段的工作,史济锡指出,希望各级工会女职工组织树立“三个牢固”意识,首先要牢固树立政治意识,把广大女职工最广泛最紧密地团结在党的周围。其次要牢固树立大局意识,引领广大女职工凝心聚力建功新时代。最后,要牢固树立初心意识,切实肩负起维护女职工权益的重要使命。

史济锡强调,当前,中国特色社会主义发展到了新时代。新时代赋予广大女职工新的使命,新时代也对工会女职工组织提出了新的要求,希望工会女职工组织



8月2日上午,省总工会第七届女职工委员会第一次会议在杭州召开。省总工会党组书记、副主席张才方出席会议并讲话。

见习记者邹伟锋 摄

牢记初心和使命,在继承发扬优良传统的同时,与时俱进,开拓进取,闯出新天地,开创新局面。

会上,张才方就做好今后一个时期女职工工作提出了“五个要求”。他指出,新一届女职工委员会要坚持正确方向,团结引领广大女职工坚定不移听党话、跟党走;要牢记使命担当,组织动员广大女职工以主人翁姿态建功新时代;要履行基本职责,千方百计为广大女职工做好事办实事解难题;要发挥独特优势,积极引导广大女职工在加强家庭文明建设中树新风作贡献;要突出改革创新,大力加强工会女职工组织自身建设。

张才方希望全省各级工会女职工组织和广大工会女职工工作者要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不忘初心、牢记使命,发挥好党联系女职工群众的桥梁和纽带作用,调动好全省广大女职工的积极性、创造性和能动性,在浙江经济社会高质量发展中顶起“半边天”。

衢州市委书记 高温送清凉

8月3日,赤日炎炎。衢州市委书记徐文光,在副市长、公安局长王顺大,市委秘书长王良海等陪同下,分别来到交警执勤岗亭和工程建设工地,看望慰问高温一线执勤交警、建设工地工人,并送上了夏季清凉慰问品。

在慰问活动中,徐文光仔细询问工人们的作息时间,了解工地项目进展情况。他反复叮嘱工人们要注意防暑降温,并向工人们致以节日的问候。

图为衢州市委书记徐文光(右一)在市妇保院工程项目工地送清凉。毛朝阳 摄



职工学徒按每人每年不低于4000元、
学生学徒不高于3000元的标准补贴给企业

《浙江省企业新型学徒制 工作实施方案》出台

本报讯 记者羊茉江 通讯员童伟宏报道 为加快技能人才队伍建设,鼓励企业大规模开展技能人才培养,增强技能人才培养的针对性和有效性,为经济社会发展提供技能人才支撑,近日,我省制定出台了《浙江省企业新型学徒制工作实施方案》(以下简称《方案》)。

《方案》围绕建立企业新型学徒制,明确了5个方面的内容:

明确企业新型学徒制的培养对象,为企业签订一年及以上劳动合同的技能岗位职工和与企业签订一

年实习协议和就业协议的技工院校毕业年度企实习学生。

明确新型学徒制涉及各方的职责要求。企业应与学徒签订培养协议,选派企业导师,建立学徒名册。教育培训机构应当制订培养计划,选派培训指导教师,负责学徒管理。学徒应按照培养协议,自觉履行义务。

明确企业新型学徒制的激励政策。职工学徒在学习培训期间,由企业按照劳动合同以不低

于当地最低工资标准支付工资。学生学徒按照实习协议约定及其

工作贡献支付实习津贴。导师应当获得导师津贴。

明确新型学徒制补贴标准。开展新型学徒制的,由当地政府对职工学徒按每人每年不低于4000元(低于4000元的,按实补贴)的标准补贴给企业。具体标准由各地人力社保部门与财政部门协商确定。对学生学徒按每人每年不高于3000元的标准补贴给企业。

明确企业新型学徒制补贴申领流程。企业开展新型学徒制的,按申报审核、开班备案和监

(下转第4版)

“不忘初心、牢记使命”主题教育

这一刻,初心亮了

省总工会开展“当一周工人、体工会初心”活动 在一起,我们是工友

开栏语

总有一盏灯,照亮前行的路,点燃希望的梦。这盏灯,就是不灭的初心,光芒永恒。

在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育之际,全省各级工会认真学习领会习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,守初心、担使命,在服务中心大局中担当有为,在服务职工群众中彰显情怀。

从今天起,本报推出主题

教育系列报道《这一刻,初心亮了》,聚焦我省基层工会履尽职责的生动实践,讲述工会“娘家人”情暖职工的初心故事。系列报道采取记者亲历、现场实录的形式,在一件件鲜活事例、一个个平凡身影中寻找初心、擦亮初心。

同时,本次系列报道也是本报深化记者“走基层、增四力、强作风”活动,推动报社主题教育

与采编业务相融合、两促进的探索实践,通过深入基层、走进一线,创作出一批“带露珠”“沾泥土”“冒热气”,有“职工味”“工厂味”“工会味”的新闻作品。

今天推出系列报道第一篇《在一起,我们是工友》,以记者的视角展现省总年轻干部“当一周工人、体工会初心”活动的动人一刻。

编者

记者胡翀报道 “拉丝特别

烫手,有300°C!”“72个台位也就分布在50米的距离上,一天巡查下来就是两万步!”“一天站着工作8小时15分。”“睡职工宿舍的硬板床,一晚醒了五六次”……一周时间与职工同吃同住同劳动,14名省总工会年轻干部有说不完的感受,这一周他们交到了职工朋友,了解了他们的真实想法,更加坚定了自己今后努力的方向。

7月8日—14日,省总工会组织14名年轻工会干部参加“当一周工人、体工会初心”活动,工会干部们深入绍兴柯桥、嘉兴平湖、海宁、桐乡以及湖州德清的5家企业,与那里的工人同吃、同住、同劳动。“能不能与职工搭上话、交上心?”省总工会机关党委干部和海军与其他13名同志一样,心里直打鼓。

省总法律工作部干部吴进州和网络办干部杨镇以及省建设建材工会干部郑普满一同来到位于德清的浙江天堂实业有限公司,他们的岗位是折雨衣、装伞骨。7月8日下午,在完成头手工作之后,3个人一起参加了企业工会的一次会议。会上,基层工会干部讨论的事项让3名省总来的干部感受到了职工事无小事。

讨论的话题是职工子女的就学问题。这几年随着园区企事业单位纷纷进驻,房地产项目不断推进,外来务工人员高度聚集,职工子女入学问题也越来越突出,周边的学校越来越难进了。企业工会主席王敏亚与工会委员们坦言,公司和工会也想了不少办法,但在有些力不从心。吴进州把职工的心声一一记在本子上,“事关职工切身利益的事,我们一定会如实带回去。”

记者手记

“当一周工人、体工会初心”从形式上说,是与一线职工同吃、同住、同劳动;从立意上说,是检验工会干部能不能为工人说话发声,为工人排忧解难,为工人竭诚服务,而这正是工会“娘家人”的初心和使命。

同吃,吃一样的食堂饭,彼此没有区别,让职工感受到工

会干部就在身边。见得上面,说得上话;同住,住一样的宿舍,睡一样的硬板床,让职工把工会干部看成“自己人”;同劳动,一样的岗位、一样的强度,让工会干部对基层职工的甘苦感同身受。

从折一件雨衣两毛三的工钱去体会职工对于“辛苦钱”的理解,从一支烟的分享让职工敞开心扉跟兄弟“吐槽”而了解他们的真正需求,从一次基层工会的讨论去检视自己的工作有没有到位,短板在哪里。

这一周,是情与情的交融,心和心的碰撞,工会的初心变得更加真切,更加坚定。

(相关报道详见今日第2—3版)

一个人温暖一座城

《寻找兰小草》全国首映式在温州举行

本报讯 记者潘仙德报道 以温州乡村医生王珏为原型的电影《寻找兰小草》,近日在温州举行首映式。

2002年到2017年的15年间,温州市出现一人以“兰小草”的名义连续捐助善款,默默行善。15年来,这位匿名行善的“兰小草”在温州家喻户晓,他的公益慈善故事激励着温州市民,而身份却一直是未解之谜。

2017年1月,“兰小草”的故事走进了浙江大榕树影视文化传媒有限公司创作团队的视线。团队走访了上百位跟“兰小草”有过交集的人,却始终未能揭开“兰小草”这个人物真相。直到2017年10月20日,电影即将开机之时,剧组

惊闻“兰小草”原型人物王珏因病逝世,在了解了更多“兰小草”的事迹后,剧组决定推迟电影拍摄日期,重新调整剧本创作方向,以平凡乡村医生王珏的生平事迹,以及寻找只闻其行不见其人的“兰小草”两条故事主线,重点突出“兰小草”这个人物“凡人伟大”的道德楷模形象。

电影原型人物王珏的扮演者——“中国电影华表奖”新人奖获奖演员王韦智来到首映式现场。音乐人赵江为影片谱写

了主题曲《平凡的爱》,由温州籍歌手李慧珍演绎。同样由赵江作词作曲的电影插曲《啊,故乡》,由剧组特邀王珏的儿子王子震来演唱。

如今,“兰小草”已经是“大爱”的代名词之一。他的精神影响着人们,许多人沿着他的足迹继续公益慈善事业。

据悉,该片将于8月9日在全国上映,并成功入围2019年美国圣地亚哥国际儿童电影节主竞赛单元。

ETC
就找中国银行

88851111
沟通热线
中国建设银行
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

ICBC 中国工商银行
浙江分行
电话:95588
网址:www.icbc.com.cn

中国农业银行
大行漫广 伴您成长
客服热线:95599 www.abchina.com